
 

 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 151 23 Μαρούσι E: press@civilprotection.gr 
Τηλ: 213 1510 176, 190, 978, 958, 969 

X: @CivPro_GR   Facebook: @CivilProtectionGreece 
Instagram: @civilprotectiongreece   Web: civilprotection.gov.gr 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Απάντηση ΥΠΚΚΠΠ Ευάγγελου Τουρνά σε Επίκαιρη Ερώτηση: 

«Ο επιχειρησιακός σχεδιασμός του Πυροσβεστικού Σώματος δεν 

υπαγορεύεται από πολιτικές παρεμβάσεις» 

 

Τρίτη, 28 Απριλίου 2026 

Στο πλαίσιο του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, κ. Ευάγγελος Τουρνάς, απαντώντας  χτες, Δευτέρα 27 Απριλίου 2026, σε Επίκαιρη 

Ερώτηση του Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ, κ. Μίλτου Ζαμπάρα, σχετικά με την υπηρετούσα δύναμη 

στην Αιτωλοακαρνανία ξεκαθάρισε ότι, η κατανομή του προσωπικού του Πυροσβεστικού 

Σώματος αποτελεί μέρος του επιχειρησιακού σχεδιασμού και είναι ευθύνη της ηγεσίας του 

Πυροσβεστικού Σώματος και όχι της πολιτικής ηγεσίας. 

Όπως τόνισε χαρακτηριστικά, «όσον αφορά την κατανομή, είναι ευθύνη της ηγεσίας του 

Πυροσβεστικού Σώματος και όχι της πολιτικής ηγεσίας να επέμβει σε αυτόν τον σχεδιασμό», 

υπογραμμίζοντας ότι η φυσική ηγεσία έχει την ευθύνη της εκπλήρωσης της αποστολής του 

Σώματος και η πολιτική ηγεσία οφείλει να διασφαλίζει θεσμικά αυτή τη δυνατότητα. 
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Ο Υπουργός επισήμανε ότι είναι κρίσιμο να αποσαφηνιστεί πως «ο επιχειρησιακός 

σχεδιασμός δεν ταυτίζεται με μια μηχανιστική κατανομή προσωπικού», αλλά συνιστά μια 

ουσιαστική διαδικασία που αποσκοπεί στη βελτιστοποίηση της συνολικής επιχειρησιακής 

ικανότητας του Πυροσβεστικού Σώματος στην Επικράτεια. Όπως ανέφερε, κάθε χρόνο η 

υπηρετούσα δύναμη κατανέμεται με βάση τις ιδιαίτερες επιχειρησιακές ανάγκες κάθε 

περιοχής και τις πραγματικές ανάγκες στελέχωσης σε επίπεδο νομού. 

Αναφερόμενος στην Αιτωλοακαρνανία, ο κ. Τουρνάς υπογράμμισε ότι για το 2026 έχουν 

κατανεμηθεί, με απόφαση του Αρχηγού, 177 πυροσβεστικοί υπάλληλοι, δύο περισσότεροι 

από πέρυσι, ενώ σύμφωνα με τα πραγματικά στοιχεία του δυναμολογίου στην περιοχή 

υπηρετούν σήμερα 303 υπάλληλοι όλων των κατηγοριών. Όπως ανέφερε, πρόκειται για 32 

αξιωματικούς, 176 υπαξιωματικούς, 51 πυροσβέστες πενταετούς υποχρέωσης και 44 

εποχικούς πυροσβέστες, σημειώνοντας ότι «είναι μια ισχυρή δύναμη, μια μεγάλη δύναμη, 

πολλαπλάσια αυτή η οποία λογίζεται στην κατανομή». 

Παράλληλα, υπογράμμισε ότι οι μεταθέσεις και οι αποσπάσεις διενεργούνται με βάση τον 

κανονισμό μεταθέσεων, τις ειδικότητες και αντικειμενικά κριτήρια, όπως ο χρόνος υπηρεσίας, 

η οικογενειακή κατάσταση, η χιλιομετρική απόσταση, οι προηγούμενες μεταθέσεις και η 

δήλωση προτίμησης κάθε στελέχους. Όπως σημείωσε, η διαδικασία αυτή γίνεται με 

«αξιοκρατία, πραγματικά με μοριοδότηση και διαφάνεια». 

Ο κ. Τουρνάς ξεκαθάρισε ότι ο ρόλος της πολιτικής ηγεσίας είναι διαφορετικός και αφορά την 

ενίσχυση και θωράκιση του μηχανισμού πολιτικής προστασίας και του Πυροσβεστικού 

Σώματος, το οποίο αποτελεί τον βασικό επιχειρησιακό βραχίονα της χώρας στην αντιμετώπιση 

φυσικών καταστροφών. Στο πλαίσιο αυτό, ανέφερε ότι η συνολική δύναμη του 

Πυροσβεστικού Σώματος έχει αυξηθεί από 13.000 άτομα πριν από τέσσερα χρόνια σε 18.000 

σήμερα, με στόχο να φτάσει σύντομα τα 18.600 άτομα. 

Τέλος, αναφέρθηκε στη δημιουργία 21 μονάδων δασοκομάντο, οι οποίες επιχειρούν με 

ευρεία γεωγραφική ευθύνη και μετακινούνται άμεσα όπου απαιτείται, καθώς και στην 

ενίσχυση του προσωπικού με 150 πυροσβέστες επταετούς θητείας που έχουν ήδη 

κατανεμηθεί, ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία για την πρόσληψη ακόμη 600 

πυροσβεστών επταετούς θητείας, οι οποίοι θα στελεχώσουν περιφερειακές υπηρεσίες και 

νησιωτικές περιοχές της χώρας. 

Με αφορμή την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου, ο Υπουργός κατέστησε σαφές ότι η χώρα 

προσέρχεται με ενισχυμένες δυνάμεις, ενισχυμένα μέσα και σαφή διαχωρισμό ρόλων: η 

φυσική ηγεσία του Πυροσβεστικού Σώματος έχει την ευθύνη του επιχειρησιακού σχεδιασμού 

και της κατανομής του προσωπικού, ενώ η πολιτική ηγεσία έχει την ευθύνη να εξασφαλίζει 

τους πόρους και τη θεσμική θωράκιση που απαιτούνται για την αποτελεσματική εκπλήρωση 

της αποστολής του Σώματος. 
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